

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уезда В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упробфюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

Условия подписки
на газету на 1 мес.
Для крестьян и рабочих
Для кооп., волост., ячеек ВКП, и ВЛКСМ
изб.-члг и др. 50 к
Для служ. и сов. уездн. учреждений 30 к
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев . . .
Плата за объявл. 15 к. за строчку текста
а позади текста и 20 копек в тексте.
О потерю докум.—1 р. за объявл. в бег.
СКИДКА Адм. учреждениям СКИДКА

Усилим обороноспособность страны.

Республика Советов которой буржуазия прочла всего — на всего несколько дней существования, на десятом году своего существования сделала на хозяйственном фронте колоссальные успехи. Промышленность и сельское хозяйство перешагнули довоенную норму и мы уверенно и верно переходим на социалистическое рельсы.

Строительство социализма в нашей стране является примером, является маяком для пролетарской революции всех стран. Наши успехи несут с собой разрушение мирового капитализма, а потому буржуазия всеми мерами и способами старается, так или иначе, арривать процесс строительства социализма.

Буржуазия всеми мерами и способами старается вызвать конфликт, чтобы сорвать дипломатические и хозяйственные взаимоотношения СССР с капиталистическими странами что и сделало английское правительство в угоду своей буржуазии.

Для достижения своих целей буржуазия не останавливается ни перед чем. Вруках буржуазии все средства хороши — не брезгают и террором, чтобы только втянуть Советский Союз в конфликт.

Только этим и объясняются грубые нападения на наши дипломатические представительства и убийство наших представителей. Буржуазия эти террористические акты производит не только в своих странах, но и посылает поджигателей и убийц в Советский Союз.

В сегодняшних телеграммах Роста мы читаем эти сведения. События последних дней явсее ясно говорят нам: что мировая буржуазия в лице английской вызывает нас к открытой вооруженной схватке.

Но мы уверены в том, что в нашей работе, в нашей борьбе нас поддерживает рабочий класс других стран и угнетенные народы всего мира и не допустят нападения на СССР.

Ни какими террористическими актами, никакими грубыми нападениями на дипломатические представительства господам капиталистам не удастся уничтожить Советский Союз.

Наоборот, этим только усиливается международное значение СССР.

Мы — же будем сплочены и будем работать над поднятием промышленности и сельского хозяйства и усилим свое влияние на оборону страны.

Симпатии рабочих на стороне СССР.

Тело Войкова было вытасовано в здании полпредства. Полпредство посетили польский министр-Залеский, возложивший на гроб венки, а также товарищи всемиротра. Весь день 8 го, до 10 часов вечера, у здания полпредства стояла громадная очередь преимущественно рабочих, желающих попрощаться с телом Войкова. У гроба успело побывать свыше 20 тысяч человек. На гроб возложено много венков от рабочих.

(Роста)

Следственный материал еще не опубликован.

Официальные данные следствия по делу об убийстве Войкова и показания убийцы еще не опубликованы. По сообщениям печати убийца, якобы, не имел соотчужд и подкардубливал Войкова три дня на вокзале, зная о предполагаемом его отезде в Москву. В Варшаву Каверда приехал две недели назад. Хозяйка квартиры заявила, что Каверда ей рекомендовал молодой человек, оплативший за него ночлег за две недели. (Роста.)

Убийца будет предан обыкновенному суду.

По сообщениям польских газет Каверда будет предан обыкновенному суду. Материал найденный при обыске у Каверды, указывает, что Каверда выехал в Варшаву с намерением совершить убийство, о

котором было известно монархическим кругам в Вильно.

(Роста.)

Вынос тела.

11 го в 10 часов утра состоялось вынос тела Войкова. От полпредства по вокзалу стояли непрерывными рядами пехотные части. Шествие возглавлял военный оркестр. За гробом шли жена, сын и ближайшие товарищи покойного, между ними члены польского правительства и некоторые депутаты. Рядом с гробом шел почетный военный караул.

Встреча и похороны тела Войкова.

По пути следования тела Войкова от границы до Москвы на ряде станций происходили траурные митинги. На гроб возложена масса венков. В Москву поезд прибыл ровно в 4 часа 30 минут пополуночи 11 июня. Гроб выносят на руках члены правительственной комиссии Наркоминдела, Литвинов, Карахан, Резенголд и другие. На вокзале в несколько рядов выстроены почетный караул курсантов — красноармейцев. Гроб устанавливается на орудийный зафет и процессией движется по Тверской улице на Красную площадь, где масса народа уже ожидает прибытия. Гроб устанавливается против мавзолея Ленина. Начинаясь речи, говорит Рыков, Бухарин, Литвинов. Ровно в 7 часов 45 минут гроб опускается в могилу. Раздаются артиллерийские салюты до самого вечера. Мимо могилы проходят рабочие, делегации, военные части.

(Роста.)

Работа Великобритании на территории Союза.

В московских газетах опубликовано правительственное сообщение. «В связи с убийством Войкова, — говорится в сообщении и разрыв дипломатических отношений с СССР со стороны Великобритании, правительство считает необходимым предать гласности ряд фактов, характеризующих работу британского правительства на территории Союза.

Летом 1925 года арестован при нелегальном переходе Финляндской границы в СССР известный английский разведчик, капитан королевский авиации — Цейли, который показал, что приехал в СССР со специальной целью организации террористических покушений, под-

готовок и восстаний, причем получил лично инструкции от Черчилля.

В конце 1926 года ОГПУ было предотвращено покушение на Чубари и Петровского. В то же время было совершенно покушение на председателя Ленинградского ГПУ Мессинга.

12 го марта текущего года в Большом театре готовилось покушение на Бухарина во время его доклада о годовщине февральской революции. Покушение не удалось по чистой случайности. После того, это же лицо — сын буица Гуревич готовил покушение на Рыкова и Сталина, по своевременности был арестован.

10 го мая арестована группа

ТЕЛЕГРАММЫ.

Митинги и демонстрации.

Со всех концов Союза продолжали поступать отклики на убийство Войкова. Большие демонстрации и митинги состоялись в Верхне-Удвинске, в Владивостоке, в Пермь, Красноярске, Фрунзе и многих других городах. На Украине с большим успехом проходит сбор на декабрьскую «Разрыв». Рабочие многих фабрик и заводов постановили отчислить однодневный заработок в этот фонд. Также успешно проходит сбор в фонд «Наш ответ Чемберлену» в Ленинграде. Ра-

бочие одного из крупнейших заводов в Ленинграде — металлургического постановили построить свой самолет.

В Варшаве состоялись организованные коммунистами, большие демонстрации рабочих, недонуженных на проводы тела Войкова. Демонстрации рассеяны полицией. Весь ранние. Произведены многочисленные аресты.

Президиум ВЦИК, вместо венка на гроб Войкова, ассигновал в фонд ОСО-Авиакима 2 тысячи руб.

9 июня в Москве в предприятиях и учреждениях продолжались митинги против убийства Войкова.

бывших колчаковских офицеров, которая, находясь в связи с заведующим консульской частью Великобританской миссии в Москве Уайтом, подготовила, по заданию миссии, взрыв в Кремле, а также в Большом театре во время крупного собрания.

В ночь на 3-е июня ОГПУ был предотвращен взрыв дома на площади имени Державинского, по близости ГПУ. Была обнаружена мелянитная бомба, весом в 4 килограмма, сделанная из материала английского происхождения.

После убийства Войкова английские газеты напечатали интервью царского дипломата Саблина, имеющего связь с английскими министрами и оправдывающего убийцу.

Далее в сообщении отмечается железнодорожная катастрофа под Минском, во время которой погиб заместитель уполномоченного представителя ОГПУ по Белорусскому военному округу — Опанский, а также покушение на ленинградский партийный дискуссионный клуб, где оставленные преступниками вещи указывают на иностранное происхождение террористов.

Бомбами и выстрелами нас не запугаешь.

На торжественном заседании пленума Ленинградского Губпрофсовета, посвященном празднованию десятилетия профдвижения в советских условиях, выступил, встреченный аплодисментами, тов. Томский. Остановившись на событиях последних дней, Томский сказал: «Стремление наших злейших врагов внести панику в наши ряды и помешать социалистическому строительству — детская затея. Бомбами и выстрелами нас не запугаешь. Еще сильнее ударим молотом, еще крепче возьмем за наше строительство. Если нам навяжут войну, пусть знают империалисты, что профсоюзы дадут Красной армии сотни тысяч политруков, командиров и бойцов.

(Роста.)

Рост промышленности усиливает оборону страны.

На расширенном пленуме совета съездов госпромышленности и торговли т. Куйбышев, в докладе о задачах промышленности в связи с последними событиями, заявил: «Военная опасность вызывает необходимость обращения некоторых средств в большем размере, чем до сих пор, на нужды обороны. Это не значит, что нужно обратиться в области строительства мирной промышленности, наоборот. — более быстрый темп роста промышленности будет способствовать готовности отразить любые попытки нападения на СССР

(Роста.)

Одновременно в разных местностях Союза обнаружены поджоги фабрик, заводов, военных складов и прочего.

Совершенно очевидно, что правительство Великобритании, быстрым темпом ведущее подготовку к войне против СССР, всеми мерами и всеми средствами стремится нарушить мирный труд рабочих и крестьян нашего государства. Правительство призывает все трудящиеся население Союза ответить на бешенные усилия врагов повышением трудовой активности и сплочением своих рядов. Правительство призывает рабочий класс охранять фабрики, заводы, склады и станции и вменяет в обязанность ОГПУ принять решительные меры к охране страны от иностранных шпионов, поджигателей и убийц вместе с их монархическими белоохранительскими союзниками. Правительство заявляет, что, опираясь на широкое трудящееся население и их беззаветный героизм, оно очистит страну от врагов и сумеет охранить строительство социализма от всяких покушений.

(Роста.)

Из речи Ворошилова.

9 июня, в Москве, на собрании рабочих четырех заводов, в клубе имени Загорского, с докладом о международном положении выступил тов. Ворошилов. «Относительно спокойная полоса нашего существования, — сказал Ворошилов, — несомненно позади. Разорвав сношения, английская буржуазия логически должна бы начать военное наступление против нас. Если этого не случилось, то только потому, что, очевидно, она прочиталась. В решительный момент капиталистические государства поддержкой которых она в свое время заручилась, отказались выполнить свое обещание. Имеем сейчас заверения: Германии, даже Франции, Италии, Польши и Прибалтийских государств в области политики по отношению к Советскому Союзу и вне пути Англии. Во всяком случае, мы должны готовиться к худшему. (Роста.)

Похороны т. Опанского.

9-го июня в Минске состоялись торжественные похороны погибшего на боевом посту заместителя председателя ГПУ в Белоруссии — Опанского. Похороны превратились в грандиозную демонстрацию.

(Роста.)

Обращение ВЦСПС.

ВЦСПС обратился ко всем членам профсоюзов Москвы и губернии с призывом быть на страже и охранять фабрики и заводы, в связи с системой шпионажа, налетов и поджогов, которыми твердолобое правительство пытается окружить нашу страну.

(Роста.)

Расстрел контрреволюционеров.

В связи с открытым переходом монархистов-белогвардейцев к террористической деятельности по указке, а также на средства иностранных империалистов, по приговору коллегии ОГПУ расстреляно 20 видных контрреволюционеров, шпионов и монархистов. В числе расстрелянных — бывший князь Долгоруков, бывший офицер Элькепгрей, Малевич — Малевский, шпион Еврепов, Сеальский, Попов, Щеголов, Вишняков, организатор неудавшегося покушения на Красина,

бывший полковник Сусаян, купец Мураков, финансировавший контрреволюционные организации. Павлович, Парышкин, Попов Каратов, укрыватель шпионов Мичулин, Тячев, Коротенков, организатор неудачного покушения на Бухарина, Рыкова и Сталина — сын кушца Гуревич, Мазуренков, Анненков, монархист — бывший князь Мещерский.

(Роста.)

Прибытие эскадры.

В Балтийское море прибыла крупная английская эскадра.

(Роста.)

Партпросвещение

Одним из видов партийного просвещения в деревне являются школы перед пжкк. Опыт 1926 — 27 года показал, что, несмотря на крайне скучное экономическое положение, стремление к учебе у партийной и комсомольской массы имеется. Школы — передвижки — оставляют после себя следы: не только партийцы и комсомольцы, но и беспартийная масса принимает участие при беседном методе разработки тех или иных вопросов. Видно также, что партийцы и комсомольцы не только умеют работать на общих занятиях, но хорошо могут подготовиться и дома. Это говорит за то, что начинающим изучать политграмоту не приходится ждать школ передвижек, когда они будут, а нужно взяться за самообразование. Для этого есть очень хорошая книга „Политграмота Тайшина и Козлова,“ отвечающая на все вопросы применительно к требованиям деревенского партийца. Состоит она из 15 бесед с рисунками и диаграммами, цена 2 рубля. Выписать можно коллективно через АЮ УК ВКП (б).

Некоторые партийцы говорят: «К чему все это непрерывно изучать? Мы и так знаем». Однако, при проработке программ политграмоты в школах — передвижках, бывали случаи, что партийцы на вопрос, — сколько существует советских государств, или — кто наши враги и кто друзья, не умели от-

ветить.

Есть еще много партийцев, особенно из вновь вступающих, которым необходимо поднять свой политический уровень, т. к. перед ними встают все новые и новые задачи, проводить которые, не усвоив основных основ политграмоты, они будут не в силах и получить «хвостизм.»

Партийцы и комсомольцы! Проверьте, что вы усвоили за зиму и что еще вам необходимо знать.

Пропагандист

Банев В. И.

Темнота и суеверие в деревне.

Много еще в наших волостях и деревнях предрассудков и суеверий. Есть много знахарей, знахарок, народ верит в бога, деду, домового и пр. Проповедит это оттого, что значительная часть крестьянства, особенно женщины, и сейчас еще неграмотны.

Жизнь крестьянина еще не устроена и тяжела. Изба у него темная, часто снят вповалку. В чем работают днем, в том и спать ложатся.

От всего этого в избе грязь и вонь, от грязи — вши, клопы, а с ними всякие болезни — короста, чесотка, воспаление глаз и пр. Лечиться некогда, авось и так пройдет. Читать не всякий умеет, знающих людей поблизости нет. Остаются покуда знахарь. И идут к ним за советами, правда тоже в крайнем случае, когда невозможно становится.

В грязи и темноте, без хорошей книжки, без знающего грамотного человека, как плесень в темном погребе, растут суеверия, сказки и небывальцы.

Учкор

даёт по всем интересующим даёт
БЕСПЛАТНО крестьян вопросам СОВЕТЫ.
уездн газ „Кр Печора“

Земельные дела в нашем Печорском крае.

Советская власть передала всю землю в распоряжение земельных общин.

Я хочу вкратце указать в каком состоянии находится учет земель в нашем Печорском крае. Из водной из волостей, где мне пришлось работать в течение 2-х лет, органы власти не знают сколько имеется сенокосной и пахотной земли, передела не было 100 лет подряд, волостного фонда нет ни фунта, что противоречит земельным законам РСФСР. Учета расчетов и расписок тоже нет, некоторые граждане могут быть пользуются сверх положенной нормы.

Я ставлю на очередь следующие вопросы: 1) произвести в обязатель-

ном порядке общий передел земли и 2) выяснить точно имеющееся количество земли.

Очень печально и то, что со дня революции ни один крестьянин не получил еще законного отвода земли со стороны лесничества, которое то дает указаниям викам, что последние могут отводить места, то, что без представителя лесничества места не отводятся, а представителя все нет и крестьян жди—авось когданибудь и придет.

Вот, в каком положении наши земельные дела.

Нужно кому следует принять меры.

А. Рочев.

По поводу статьи

„Земельные дела в нашем Печорском крае“.

А. Рочев пишет, что советская власть передала всю землю в распоряжение земельных общин и хочет изложить в газете свои мысли и соображения на счет урегулирования землепользования и учета земель в земельных обществах.

Управление на настоящую статью отмечает следующее: Автор совершенно искажает мысль и понятия земельно-законодательства. Во первых, статьи 2 и 3 Земельного Кодекса определенно указывают, что все земли в пределах РСФСР, в чем бы ведении они не состояли, составляют собственность Рабоче-Крестьянского государства, а также составят единый государственной земельный фонд, который находится в ведении Народного Комиссариата Земледелия и его местных органов. Часть земель из состава государственного земельного фонда государству предоставляется в непосредственное пользование трудовым земледельцам, их объединениям и т. д., каковые земли считаются или называются землями с. х. значения, а другая часть земель—в государственном фонде и называется или считается государственными.

Отсюда ясный вывод, что земельные общества имеют право распоряжаться по изданным правилам и инструкциям Н.К.З. только той частью земли, которую им предоставило государство, а не всей землей, как это написано в статье.

Во второй статье указывается, что земельные общества до сих пор не имеют запасных земельных фондов, что, по мнению автора, противоречит существующему законоположению. Земельный закон ничуть не говорит об обязательном существовании запасных земельных фондов, а только закон предусматривает, что если таковые земли остаются при переделе (ст. 116 Зем. Кодекса).

Почему зембощества не имеют запасных фондов?

Из взглядов Узеуправления, в

данное время это несколько неудивительно. Ввиду малого размера культурной площади на едока, вместе взятые полевые и луговые угодья определяются в среднем по уезду 0,61 десятины на едока, а, между тем, по области принята норма на едока 7 десятины, так что надеяться кому либо на создание запасного культурного фонда (при зембоществах) Узеуправление считает утлойней.

2) Передел земли в земельных обществах—вещь хорошая и необходимая, но так, как ставит автор вопрос об обязательном переделе земель в земельных обществах, Узеуправление такую постановку вопроса считает право—нарушением существующих земельных законоположений. Автор не считает со статьями Земельного Кодекса (51, 52, 53, 54, 55) и исключает все вышеуказанные статьи Земельного Кодекса. Переделов земли в обществах может требовать любой член земельного общества не ниже 18-летнего возраста, это законом не возбраняется, но в обязательном порядке, при соблюдении вышеуказанных статей Земельного Кодекса.

В Ижмо-Печорском уезде, в некоторых волостях после революции переходили переделы, но эти переделы не дали желательных результатов. Землепользование не улучшилось, т. е. не жили узконолощины, чернолощины и не видны сокращения участков и т. д. Здесь нужно найти другой выход, необходимо в дальнейшем постепенно подготовить население к землеустройству. В конечном счете только тогда можно ожидать справедливого распределения земель между земельными обществами, а также и между отдельными дворами.

Дальше автор говорит о плохом состоянии отвода мест под раскитки и расписки и как будто крестьянин до сих пор не может добиться законного отвода. Узеуп-

Комсомол—пионеры.

Д. Дипюр.

В феврале месяце в Дипюре организована подготовительная группа юных пионеров. С марта месяца стали ходить в Дипюр и проводить беседы краснороборские комсомолцы. Человек 14 пионеров посещают занятия аккуратно. В апреле выпущена стенгазета «Компионер», которую охотно читают граждане.

К сожалению, некоторые пионеры стали выбывать из группы. Причина—запрещение родителей—мать ругается, не велит быть пионером.

Надо уделить больше внимания подготовительной пионергруппе со стороны уездного бюро Ю. П. и краснороборской ячейки ВЛКСМ. К. П. М.

Вон из рядов ВЛКСМ.

Есть пословица—паршивая овца все стадо портит.

В Кедвавомской организации ВЛКСМ в 1924-5 году состояли мясники Големы П. Ф., В. Ф. и А. Ф. Своим пьянством и хулиганскими поступками они позорили комсомольскую организацию. Теперь всех трех Рочевых вычистили пролетарской мерзью и в будущем ячейка сможет повести более плодотворную работу. Член ВЛКСМ.

Узеуправление советует автору ознакомиться с правилами и инструкцией по регулированию землепользования в А. О. Коми (стр. 28, ст. 1, —13) где указывается, что отвод под раскитки и расписки в лесах местного значения производится вполне законно и по утверждению зембоществами входит в законную силу, если отвод участка не является спорным, а в случае возникновения каких либо возражений,

Молодежи.

Всюду виснет, виснет дель шегожки

Пад-простором

Филии разливной:

Мой привет горячий молодежи.

Молодежи нашей боевой.

Кто то ронит: жить на свете скучно.

Кто-то в истлею от тоски залез:

А вот и.

И с вами неразлучно,—

И в борьбе

Растем, как юный лес.

Что нам лень и глупое безде-

Судно

В брызгах солнечной волны,

Каждый смех

Поющего веселье—

Летоход бунтующей весны.

И здоровьем радостным

И прочным

Грудь широк, не гасни никог-

Шаг борьбы,

Как зов поэм сочной

Полыхает ритмами труда.

Юность, юность!

Не наиги другую,

В строевую жизни полосу

Ты вросла...

За юность дорогую

Годую первый я во всю.

Веселей румянься дель погожий,

Нам еще идти в последний бой.

Мой привет горячий молодежи.

Молодежи нашей боевой!

Моисей Дупленко.

вопрос разрешается земельными комиссиями. Так-что здесь не нужно отвода со стороны лесничества. Лесная стража отводит только места в лесах государственного значения. Со стороны Узеуправления пожелание автору статьи глубже изучить условия Печорского края, а также и земельное законодательство.

Узеуправление Ф. Попов.

По уезду.

Не проводится.

В газете «Красная Печора» была помещена заметка „Избы без труб.“ Все-же вики во внимание этого не принимают, как например, вики с. Мохчи.

Не мешало бы ему посмотреть трубы у некоторых граждан.

Ками морт.

Здорово дерет барыши.

Мясник Эль купил в д. Варыш мясо по 4 р. за пуд, продает же его по 25 к. фунт. А еще жадуется на дорогой патент и налоги.

Нельзя ли фининспектору по внимательнее учесть барыши мясника и на 27-28 II год обложить его по заработку.

Пыра пон.

Надо подтянуться.

Время не ждет, уж засеяли поля, а у нас—в Гамской волости все еще изгороди полей не исправлены. Вак не обращает на это должного внимания.

Следовало бы ВИБ у зарубить на носу раз и навсегда, что поля засеивались семенами, купленными по 6 р. и дороже за пуд и оставлять их неогороженными очень рискованно.

Граждане! Ваш долг охранять поля от скота

При потравах у крестьян будут двойные убытки.

Астреб.

Лысна-ну и нерпа.

Лавочник магазина Крайсоюза, «Дядя Дмитрий», торгуя уже несколько лет в магазине, наспециализировался уверять темных баб, в «морской породе», мол, лыска ку можно заменить черпой.

1 июня гр-ка с. Мохчи купила в магазине Крайсоюза лысину. На самом-же деле это оказалась не лысина, а нерпа. Но важно не то, что Ивана назвали Марьей, а то что цена на лысину 6 р. 60 коп., а на нерпу всего рубля 2—3. И вот «Дядя Митя» уверяет и почти насильно заставляет женщину купить пол-лысины за 3 р. 30 к. Женщина гити, что нужного ей материала нигде нет, покупает эту половину лысины в кавычках, уплачивая 3 р. 30 к.

Крайсоюзу нужно заглянуть в неизведанные морские бездны дел «дядя Дмитрия».

«Дядя Прокопий»

Артель по названию.

С 1925 года существует артель «Сой Гуран» из граждан с. Мохчи и Злобы. Каждый член артели работает на себя, а средства придется получить, тогда называются артелью. Получат денюжки, распределяют поровну и снова работают отдельно по хозяйствам. Если договариваются с каким-нибудь учреждением или потребителем обществу—называются артелью, а выполненное по договорности сдают тому, кто больше даст. В данное время еще имеется дело за невыплату 150 р. полученных по договору.

Сельпромкредитсоюз, обрати внимание, члены артели состоят в союзе. Посмотри, как идет работа правления, чтобы общесоюзные средства не пропадали даром. Куотарь—мужик.

Вопрос.

Уполномоченный Сельпромкредитсоюза Канев Мих. Ив. и инструктор по маелоделию Лебедев делали в Пяше ревизию маслодельной артели «Восход».

По окончании ревизии, 4 июня названные товарищи немножко подгуляли, т. е. выпили. На завтра, т. е. 5-го числа Канев заявил волмилционеру Тереньгеву, что у него пропали казенные деньги в сумме 240 руб. и документы.

Сельпромкредитсоюз, вперед таких товарищей не посылай.

Проезжий.

Как распределял семена ячменя Мохченский вик

Мохченский вик распределял семена ячменя совершенно неправильно. Некоторые, имеющие свои семена до 10 пудов, получили еще и по норме, а неимеющие ни фунта не получили ничего.

Сам пред вика в состоянии купить семена и дать ему не полагалось.

Мохченский вик, следя за постановлениями беспартийной конференции и съездов.

С. пегух.

Нам пишут.

Верхняя—Уса. Всем известно, что в Верхней Усе есть кулак Сорвачев, который имеет среди односельчан своих единомышленников. Чемзанимается этот делец—писалось неоднократно.

Нам пишут другое. Член ВЛКСМ тов. Бабинов, активист волости, вот по волчьей от атмосферы, которую там создают типично вроде Сорвачева. Необходимо Бабинову оказывать всяческое содействие и в этом деле Укоммолу принадлежит первое слово.

Утешать его тем, чем утешают приезжающие туда ответработники, не годится. Так, например, ему советуют: «Откажись от селькоопства—не пиши, не говори лишнего» и т. д. Это не годится. Мало того, говорящий это тем самым толкает Бабинова в объятия Сорвачева, во первых, во вторых, это прививает покорность, что противоречит духу времени,—комсомол воспитывает своих членов не в духе толстовства—«ударил в левую, подставляй правую», а наоборот и, в третьих, это способствует ослаблению воли и внимания к вопросам, которые никак не могут быть обойдены членом ВЛКСМ.

Итак, поменьше глупой мудрости побольше простой, но здоровой убедительности.

Тов. Бабинову наш совет—работать так, как учит его этому совесть, а мы в нужный момент

придем к нему на помощь.

В Крайсоюзе. Из за недостатка работников счетного дела (сравнительно с прошлым годом число их увеличено и квалификация выше) даны сделанные работы, т. к. бухгалтерия отстает и на весьма приличный срок.

Отставание объясняется частым отрывом работников для выдачи клиентам разного рода справок.

Ревизионной комиссии необходимо обратить внимание, имея задачей устранение этой ненормальности, ведущей к лишним непроизводительным расходам.

В леднике Крайсоюза имеется скотское мясо, но на рынке его нет и покупатель вынужден покупать мясо у частного, переплачивая ему на каждом фунте. Получить же мясо на складе трудно, т. к. хождение в ледник за фунтом мяса связано с риском подвергнуть порче все мясо, имеющееся в нем.

Необходимо наладить сбыт мяса через ларьки П. О.

Ответ на заметку «Пекарня не лавочка».

Выпечка сухарей и сушки, ввиду недостатка муки. Госторгом была прекращена, а мне было разрешено принимать заказы от других организаций, а также вынуждены для своего личного сбыта, в пределах имеющегося у меня патента.

То, что в кооперативе сушка дешевле, вполне естественно, т. к. кооперативы закупают муку непосредственно в Хлебопродукте, а устарям приходится покупать в кооперативах, где цена на 5-10 коп. на кило дороже.

Пекарь А. Гусев.

В зале народного суда.

9-го апреля 1927 г. в народе 2 участка нашего уезда разбиралось уголовное дело по обвинению бывшего заведующего Красноборской школой крестьянской молодежи, гражданина Размыслова Питирима Ивановича.

Содержание им преступление заключается в том, что он, с первых же дней своей учительской работы в ШКМ, начал подкапываться и тормозить работу завла Тереньева, применяя всевозможные способы, вплоть до клеветы.

ШКМ переживала тогда организационный период, бюджет осенью определен не был, средств почти не отпускали. При таком положении ошибки в работе не удивительны.

Политика Размыслова по отношению к учителю Тереньеву Д. П. не меняется и после того, как они переменились ролями. Пользуясь положением завла и преподавателя русского языка и обществоведения, гр-п Размыслов собирает всевозможный ложный материал, как на учителя Тереньева, так и на всех учителей Красноборской волости и этим создает склоку между работниками просвещения в Красноборе. Пускает среди учащихся ШКМ анонимные сообщения о преподавателях, создавая этим группировки среди учащихся и втягивая их в свое дело с целью бо-

лее прочно укрепиться, успешнее создать себе карьеру и настроить учащихся против преподавателя Тереньева Д. П. Пишет Размыслов отчет и довольно объемистый. Только его годовой отчет отличается от отчетов других школ тем, что представляет собой ложное допосещение инспекционным организациям и учреждениям по линии Н. О. в ВЛКСМ на преподавателя Тереньева Д. П. и на учительство Красноборской волости. В своем отчете он пишет, что учительство имеет связь с попом и буржуями, неправильно понимает политику соввласти и ВКП(б), что у них «про-скальзывает вне сферы их сознания» (подлинные слова в отчете). А учитель Тереньев Д. П., как работник (как крупный оленевод и экспедитор) не соответствует для работы в ШКМ и настаивает его уволить. О себе же он пишет в отчете довольно похвально: благодаря ему, Размыслову, ШКМ встала на ноги, работа в ней налажена, прорех нет и заработная плата (120 р. в месяц) на будущий год будет ему маловата, ходатайствует об увеличении.

Конечно, данные Размысловым в своем отчете, сведения суд признал ложными и присудил его к штрафу в 20 р. в пользу казны.

По линии профсоюза и П. О. Размыслову за неадекватное выступление дан выговор, с предупреждением об исключении из союза, а также смеется с заведывания ШКМ и направлен на испытание в Бакурянскую школу у 1-й ступени.

П. И.

Обо всем

7 июня, вечером, в Харькове, в одном из пакгаузов на вокзале южных железных дорог вспыхнул пожар, во время которого сгорело два отделения пакгауза с частью находившихся в них материалов. Убытки незначительны. Причины пожара выясняются специальной комиссией.

Вокруг Читы в 12-ти местах горят леса. Пожары приняли характер стихийного бедствия. Площадь, охваченная огнем, достигает нескольких сот квадратных километров. На борьбу с пожарами мобилизовано население.

Почтовый ящик.

Краснобор—ученику. Заметку «ШКМ» не помещаем, т. к. описываемые вами факты проверены и не подтверждаются.

Гам—Семяшкину. Вашу заметку не печатаем, т. к. нет фактов.

Объявления.

Для сведения граждан и учреждений сообщается, что агрокабинет Ижемского участка агронома находится в с. Чжме в доме гр. Рочева Авраама Алексеевича (рядом с Финотделом), куда и следует обращаться по вопросам, входящим в круг деятельности участкового агронома.

Ижемский участковый агроном
В. Миловский.

Утеряна воинская учетная карточка за № 14, выданная на имя Канева Михаила Ивановича Ижемской волости и села А. О. К. Считать недействительной.